คำนำ
ด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีบทบาทและอำนาจหน้าที่  มีอิสระในการบริหารจัดการ
ท้องถิ่นของตนเอง  อย่างไรก็ดี  แม้ว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะมีอำนาจหน้าที่เพิ่มขึ้นแต่ส่วนใหญ่ยังคงมีทรัพยากรที่จำกัด  ทั้งทรัพยากรบุคคล  งบประมาณ  และวัสดุอุปกรณ์ ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และประสิทธิผล  มีความโปร่งใส  และเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ท้องถิ่น  “แผนพัฒนาท้องถิ่น” เป็นเครื่องมือที่สำคัญที่ทำให้องค์ปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถดำเนินงานได้ตามเป้าหมายที่           วางไว้ จึงจำเป็นต้องมีการกำหนดแผนสามารถตอบสนองต่อการทำงาน เพื่อพัฒนาท้องถิ่นและสามารถบ่งชี้ความสำเร็จของแผนพัฒนาด้วย แต่หากไม่สามารถบ่งชี้ถึงผลการดำเนินงานที่เกิดขึ้นได้ ก็ไม่สามารถที่จะบ่งบอกความสำเร็จของแผนพัฒนาฯ ได้ “ระบบติดตาม” จึงเป็นเครื่องมือสำคัญที่ช่วยในการปรับปรุงประสิทธิภาพในการดำเนินงาน รวมถึง “ระบบประเมินผล” ที่เป็นตัวบ่งชี้ว่าผลการปรับปรุง แก้ไข ขยายขอบเขต หรือการยุติการดำเนินงาน
ดังนั้น การติดตามแผนและประเมินผล เป็นขั้นตอนที่สำคัญของการนำแผนไปสู่การปฏิบัติซึ่งการ
ติดตามผลจะทำให้ผู้ที่เกี่ยวข้องได้รับทราบความก้าวหน้าของการดำเนินงานของแผนพัฒนาฯ และปัญหาอุปสรรคที่เกิดขึ้น  เพื่อหาแนวทางที่เหมาะในการปรับปรุงแก้ไขต่อไป
เทศบาลตำบลดอยสะเก็ด 
