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ส่วนที่  1
บทนำ
1. ความสำคัญของการติดตามและประเมินผล


การนำแผนไปสู่การปฏิบัติในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา เป็นขั้นตอนที่สำคัญที่ต้องดำเนินการต่อเนื่องจากขั้นตอนการอนุมัติแผนพัฒนา เมื่อผู้บริหารได้อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนารวมถึงได้รับงบประมาณดำเนินการแล้วต้องมีการนำแผนพัฒนานั้นลงไปสู่การปฏิบัติเพื่อให้เป็นไปตามแนวทางการพัฒนาและเพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ของแต่ละสาขาการพัฒนาที่ได้กำหนดไว้
2.  ความเป็นมาและความสำคัญของการประเมินผล
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครอง               
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕61 ข้อ 13 ได้กำหนดให้คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนามีหน้าที่รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น และประกาศผลติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี


การติดตามและประเมินผล ถือว่าเป็นขั้นตอนสำคัญอย่างยิ่งของการนำแผนไปสู่การปฏิบัติเนื่องจากการติดตามผลจะทำให้ผู้ที่เกี่ยวข้องได้รับทราบความก้าวหน้าของการดำเนินการตามแผน ว่าได้มีการปฏิบัติตามขั้นตอนและกิจกรรมที่ได้กำหนดไว้ในแผนงาน มีการใช้ทรัพยากรต่างๆ  เป็นไปอย่างเหมาะสมหรือไม่ การประเมินผลทำให้ทราบถึงปัญหาและอุปสรรค  รวมทั้งความสำเร็จและความล้มเหลวของการนำแผนงานหรือโครงการตามแผนพัฒนาไปปฏิบัติ  เพื่อหาแนวทางที่เหมาะสมในการปรับปรุงแก้ไขให้ดีขึ้น โดยในปีงบประมาณ 2562 เทศบาลตำบลดอยสะเก็ด            ได้กำหนดแผนยุทธศาสตร์การพัฒนาไว้ 7 ด้าน  ได้แก่.-
1.  ยุทธศาสตร์พัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน

2.  ยุทธศาสตร์พัฒนาเศรษฐกิจและการเกษตร
3.  ยุทธศาสตร์พัฒนาคุณภาพชีวิต
4.  ยุทธศาสตร์พัฒนาบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

5.  ยุทธศาสตร์อนุรักษ์  ศิลปวัฒนธรรม  ประเพณี  ศาสนาและภูมิปัญญาท้องถิ่น
6.  ยุทธศาสตร์การจัดระเบียบชุมชนและการรักษาความสงบเรียบร้อย
7.  ยุทธศาสตร์พัฒนาการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี

เพื่อให้บรรลุเป้าหมายการดำเนินงานตามระเบียบฯ เทศบาลตำบลดอยสะเก็ด  จึงต้องมีการประเมินผลที่ได้ดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เพื่อให้ทราบความก้าวหน้าและผลการดำเนินงานว่าสามารถตอบสนอง          ต่อปัญหาและความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นมากน้อยเพียงใด โดยสามารถนำมาพัฒนาการดำเนินการแก้ไขปัญหาของประชาชนในท้องถิ่นได้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล  ตลอดจนการนำข้อเสนอแนะที่ได้รับทราบมาทำการปรับปรุงเพื่อให้สอดคล้องกับปัญหาและความต้องการของประชาชนในระยะต่อไป
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